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| Correction
1)  Lescritéres que doit respecter un systeme €lectromagnétiquement compatible sont :
- Le systéme électrique ne doit pas perturber un autre systéme (émission).
Le systéme électrique ne doit pas étre perturbé par un autre (susceptibilité).
- Le systéme ne doit pas perturber lui-méme (auto-perturbation).
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2) L.es cour;nts ont 2 modes de propagations dans les circuits bifilaires :
t.::de symétrique (différentiel) : Le courant se propage sur I'un des conducteurs, passe a travers l'appareil
et revient a la source par un autre conducteur :
Ce mode de couplage se produit par exemple :

- Lorsque la perturbation est superposée a une alimentation (harmoniques)
Lorsque la perturbation crée un courant supplémentaire dans la boucle.
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U = tension de mode différentiel

B Mode asymétrique (commun): le courant se propage sur tous les conducteurs dans le méme sens et

revient par la masse, par exemple via les capacités parasites :, passe 2 travers I'appareil et revient  la source
par un autre conducteur. C’est le cas le plus fréquent de transmission des perturbations, par exemple pour les
cables, car le fil de signal et le fil de retour sont proches et recoivent la méme perturbation.
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== Cp = capacité parasite U ﬁCp
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U = tension de mode commun /

i1 + ig
-  Le mode commun (mode asymetrique) est le plus dangereux car il permet de transmettre la perturbation a
d’autres systemes électriques, aussi pour le mode commun le rayonnement est plus fort.

" ¥
N
i

N o ]

J’
.
Wi
j B i
. Ll R
il A

er : se sont les fluctuations rapides de tension : légéres variations de la tension secteur. Causes : mise en route
- de gros consommateurs d’énergie ; Exemple : Démarrage de moteurs électriques.
- Immunité : on parle d'immunité pour caractériser le niveau de protection intrinséque d'un
" Diaphonie capacitive : les variations de tension entre un conducteur et son environnement générent un
T able. Celui-ci injecte a son tour un courant, proportionnel aux lignes de champ
les conducteurs proches. La diaphonie capacitive est un couplage par champ électrique.
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ique circulant dans un conducteur crée un champ magnétique qui rayonne autour de lui.
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ée par un conducteur électrique soumise a ce champ magnétique voit apparaitre une
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induite est d’autant plus élevée que la fréquence augmente U= Lw]

e par impédance commune résulte de la présence d'une impédance commune

sod ﬁ*‘ mmune peut étre la liaison de masse, le réseau de terre, le réseau
e retour de plusieurs signaux dans une méme liaison courant faible, etc.
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Pour amélioration de |
1. Diminuer J'; e

masse). f» on veillera A ytiliser des tre ; limpédapce de la masse on utilise des fils de liaisons larges et
Sses metalliques larges pour relier les carcasses des appareils a la

la foudre touche directement un objet, le courant électrique s'écoulant
g (arbre, habitation, cléture, ligne électrique, étre vivant, etc....)
li‘ectement par 1'éclair et Ao - 1Is se font ressentir a distance, sans que l'objet ou la personne soit toucheé

' us a d_es distances relativement importantes du point d'impact, parfois
est-a-dire par effet induit.

n et transfert de charges électriques entre un homme et le systéme
ns de quelques kV ou encore entre composants.

7)  Lerayonnement électromagnétique est-

La rayonnement électro i
magnétique n’est pas dangere ' ' rtant e
ﬁ'équence de 30 GHz A b1 i longueurpd’onde;g ux pour une fréquence de 50 Hz et il est important pour un

A=v/f ou v est la vitesse de propagation [m/s] - 300°000°000 m/s dans le vide
- unsignal a 50 Hz a une longueur d’onde de 6’000 km

- unsignal a 30 GHz a une longueur d’onde de 1 cm

il dangereux pour les deux fréquences 50 Hz et 3GHz? Justifier (2pts)

8) Dans une armoire, il se peut que tous les fils ne soient pas utilisés. Si un conducteur est laissé libre et non relié a un

potentie.l de référence, il peut capter et émettre des perturbations (il agit comme une antenne). Il est conseillé alors
de le relier a la masse en les fixant directement 2 la tdle équipotentielle.

9) Pour 2 raisons:

- Le courant circulant dans le conducteur aller et de sens contraire que le courant circulant dans le conducteur
retour, ce qui donne 2 champs magnétiques de sens inverses et par conséquent ils vont s’annuler.
- Si on éloigne les 2 conducteurs on aura une boucle (une spire) ce qui peut donner une f.e.m induite dans un

circuit proche (e=-nd®/dt).

ont générées par des équipements qui consomment un courant non sinusoidal tels que I'éclairage

, mentations a découpage (équipement a composants non linéaires diodes, thyristors, ...)
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illissement pr naturé des composants electroniques

M Echauffement des cables (fil du neutre en triphasé )
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densateur est donnée par : 1
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plus le condensateur ressemble 3 un court-circuit
eurs parasites ; ce qui laisse circuler des courants capacitifs méme la ou on n'en
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‘la superposition d’'un champ électrique et d'un champ magnetique qui se

la * la lumiére c= 3x108 m/s. Il y a 2 zones de champ selon la longueur d’onde
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que la distance r & partir de la source est : r <A/2m

3 par contre le champ magnétique H varie en 1/r3 donc le rapport E/H est
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t'_ nce r a partir de la source est: r>A/2n
hamp magnétique H varie de la méme maniére en fonction de r par consequent

d pas de r), ce rapport est défini comme étant 'impédance caractéristique
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